PHAN E. TRA LOI NGAN
Cau 1. Bang dudi biéu dién mau sb liéu ghép nhom vé chiéu cao (don vi: centimeét) ciia 36 hoc sinh nam
16p 12 & mot truong trung hoc phd thong. Tim khoang bién thién cia mau s6 liéu ghép nhom do.

Nhom Tan s6
[160;163) 6
[163;166) 11
[166:169) 9
[169:172) 7
[172;175) 3

n =36

Loi giai

Trong mau s6 liéu ghép nhém do, ta co: dAu mat trdi ctia nhom 11a % =160 , dau mat phai ctua

=175

nhom 5 1a %o . Vay khodang bién thién ctia mau s6 liéu ghép nhom d6 1a:

R =a, - a =175- 100 =15(cm).

Cau 2. Bang dudi biu dién mu s0 liéu ghép nhom vé chiéu cao clia 42 mau cdy & mot vuon thuc vat
(don vi: centimét). Tinh khoang tir phan vi cua mau s6 liéu ghép nhoém d6 (1am tron két qua dén
hang phan mudi néu can).

R
Tan so

Nhém Tan s tich lu
[40:45) 5 v
[45:50) 10 15
[50 ; 55) 7 22
(55:60) 9 31
(60:65) 7 38
(65:70) 4 42
n=42
Being 7
Loi giai
S6 phan tir cia mau 14 7 =42
n_42
_:_:1[]'-5 5<10.5<15 \ \ ,
-Taco: 4 4 ma > <% <15 Suy ra nhom 2 14 nhom dau tién c6 tan sd tich lu§ 16n
. . —& 5 :q' = \ , \ r
hon hodc bang 10,5. Xét nhém 2 1a nhom [45’50) 6 * 450 =5n, =10 va nhém 1 1a nhom

[40,45) 4 of; =5

Ap dung cong thirc, ta ¢6 tir phan vi thir nhat 1a:

‘IUH—S

0, =45+ ‘ 5 =47,75(cm).

3n _3.42 _115
-Taco: 4 4 ma l<31,5< ""8. Suy ra nhém 5 1a nhom déu tién c6 tan so tich luy
[60;65) 6 ! =060:! =5:n, =7

16n hon hodc bang 31,5. Xét nhém 5 1a nhém va nhém 4 1a nhom

[55:60) oo ¢+ =31

Ap dung cong thirc, ta c6 t phan vi thir ba 1a:



"_’;IS 3l

0, =60+ ‘ 5 =00,4{cm).

Vay khoang tir phan vi cia mau s6 liéu ghép nhém da cho 1a:
=0, - Q, =00,4- 47,75 =12,65(cm).

Cau 3. Bang sau thong ké cn ning cta 50 qua xoai Thanh Ca duogc lua chon ngiu nhién sau khi thu
hoach & mét nong trrong. Hay tim khoang tr phan vi cua mau so liéu ghép nhém dé

Cén ning (8) | [250:290) [290:330) [330;370) [370;410) [410;450)
Sb qua xoai 3 13 18 11 5
Loi giai

C& mau 7 =50

Goi %2> %50 13 mAu 8 liéu gbc gdm can ning clia 50 qué xo0di duge xép theo thit tu khong
giam.
Ta oo Hivtes ¥ E[250:290); - x,, €[290:330)53, -, x,, €[330;370)
Yoo X, €[370:410)x,,, -, x,, E[410;450)

A X A 1A ORI 290; £ A -1 A, o XA
T phan vi thtr nhat cia mau so li¢u goc 1a Y; €[290:330) . Do @6, tr phan vi thtr nhat cia mau so
liéu ghép nhoém 1a
50
-3

g
0 =290+ 4 (330~ 290) = 4150

Tt phén vi thir ba ctia mau s6 lidu gbe 13 ¥ SBTEHO0) 1y 44 1 phan vi thir ba cia mAu sb lisu
ghép nhém 1a

q
3.50 - (3+13+18)

0, =370+ -2 - (410- 370) =210

Vay khoang t& phan vi cia mau s6 liéu ghép nhom la

. _4210 4150 _9080
S § 13 143

Ciau4. Biéu do dudi day biéu dién s6 luot khach hang dat ban qua hinh thirc truc tuyén mdi ngay trong
quy III nam 2022 cua mot nha hang. Cot thir nhat biéu dién s6 ngay co tur 1 dén duoi 6 luot dat
ban; c)t thir hai biéu dién so ngay c6 tir 6 dén dudi 11 luot dat ban;...



Séngay A S0 lwgt khach hang dit ban trye tuyén
35

30

30
25
20
15
10

5

0 ,
1 6 11 16 21 26 S6 luot dat ban

Hay tim khoang t& phan vi ctia mau s6 liéu ghép nhom cho boi biéu db trén.
Loi giai
C& mau 7 =92 ;
Goi 7277+ %2 13 mAu s6 licu gbe vé sé luot khach hang dit ban qua hinh thue truc tuyén médi
ngay trong quy Il ndm 2022 ctia nha hang dugc x&p theo thir tw khong gidm.

Ta co:
xiax, E[L0)ix i ixy, €[00 ) ix i ix, E[1L10) i, i x, E[1602])ixg, 2 -1 xp, E[21:20)

1 :
, o o =, +x)e6:00) ,
T phén vi thir nhat ciia mau s6 lidu gbc 1a 2 . Do do, tr phan vi thir nhat ciua

5
92, 14

0, =6+ 43& (11- 6) =7,5

mau s6 lidu ghép nhom la:
1
. Sl rxydefinte) o,
T phan vi thir ba ctia mau s6 lidu goc 1a 2 va [16:21) pg do, to phan vi thir

ba ctia mau sd liéu ghép nhom la: g, =16

Khoang tir phan vi cia mau s liéu ghép nhom la: Ao =0:- 0 =83

Cau 5. Thoi gian luyén tip trong mot ngay (tinh theo gid) ctia mot sé van dong vién duoc ghi lai & bang
sau:
Thoi gian | [0;2) [2;4) [4;06) [6:8) [8;10)
luyén tap
(gi0)
S6 van dong | 3 8 12 12 4
vién

Hay tim khoang tr phan vi cia mau so6 liéu ghép nhom trén.
Loi gidi

Lo X EX, S EXL 1y e A A A A A
Nhéc lai: 1 =% =7 =% 13 thoi gian luyén tip cua 39 van dong vién.



Tt phan vi thir hai ciia ddy s6 lidu %13%25 3% 13 ¥ €[%6) Do 46 tr phan vi thir hai ciia miu

-
2.39 (3+8) o5

, 0 =4+ (6-4)=2~5,417.
s6 liéu ghép nhom 1a 12 12

Tir phan vi thir nhit ctia day s6 Ligu X552 3% 13 %0 €[4 Do 46 tir phan vi thir nhit cia mu
139
4
g

3

=2+

g
. (4- 2) = =3,0875.
s0 liéu ghép nhom 1a 16

Tt phan vi thit ba cta ddy s ligu X752 %9 13 ¥ S[68) Do 46 tir phan vi thir ba ciia mAu s6

.39
0, =6+-2 (8- 6) =— =7,042.
liéu ghép nhom la 12 24
A, =1,625

Khoang t&r phan vi cia mau so6 li¢u ghép nhom la:

Cau 6. Mot nguoi théng ké lai thoi gian thuc hién cac cude goi dién thoai ciia ngudi do trong mdt tudn &
bang sau:
Thoi gian (don vi: giay) [0;60) | [60;120) | [120;180) | [180;240) | [240;300) | [300;360)
Sb cudc goi 8 10 7 5 2 1

Hay tim khoang tir phan vi ctia mau s0 liéu ghép nhom trén.
Loi giai
S6 14n thuc hién cudc goi la: # =8+10+7+5+2+1 =33

Goi "2 %55 %55 130 Tuot 14 thoi gian thyc hién cudc goi theo thtr tu khong gian

Do Tire s ¥y E[0;60):x, -+ x, €[60,120):x,,,+, %, €[120;180) | o+, x,, E[180;240); -

1
: 5 brio ) 60120)
T phan vi thtr hai cua ddy so liéu la = thugc nhom [60; nén tr phan vi thir hai cua

3
2

0, =60+

o (120- 60) =111
mau so liéu la

1
p p _(“:S Xy ) 60: 120) p
T phan vi thir nhat cua day so li¢u la 2 thudc nhom [60; nén tr phan vi thir nhat

3

2 0, =60 +-* (120~ 60) =61,5
ctia mau so liéu 1a 10

1
. NN A2 [120;180) .
T phan vi thir ba cua day so liéu la < thudc nhom ’ nén tir phan vi thr ba cua

333

o 0, =120+ -3 (180- 120) =177.8
mau so liéu 1a 7

Khoang tir phan vi cia mau s6 liéu ghép nhom la: A =116,3



Cau 7. SO diém mot cau thi bong rd ghi duge trong 20 tran diu duge cho & bang sau:
Diém s6 [5.5:10,5) [10,5;15,5) [15,5;20,5) [20,5;25,5)
S6 tran 3 9 2 6

Hay tim khoang tir phan vi ctia mau s6 liéu ghép nhom trén.

Loi giai

Goi “17%2* %+ 13 luot 1a s6 tran theo tht tu khong gian
Do Fiv s X €[5,510,5)x,, -, x, €[10,3:15,5): x,,, x,, €[15,5: 20._5}; X5t 4 Xag €[20,5: 25, 5)
1
. . o 5t r) 10,5;15,5 - -
T phén vi tht hai cua day so ligu la = thudc nhom [10.5:15,5) nén t phan vi thr hai
20
-3

o 0, =10,5+-2—(15,5- 10,5) =14,4
cua mau sO liéu 1a 9

1
, 0 M)
T phén vi thir nhat ctia day s6 liéu 1a 2

R
20

0, :|::+._5+4T(|5._5- 10,5) =11,6

10,5:15.5)

thudc nhém [ nén tr phan vi thor nhét

cua mau so liéu la

1
—(x. +x.)
T phén vi thir ba ctia day s6 lidu 1a 2 c thuoc nhom [20.5:25.5) nen phan vi thtr ba
7
3.20 14
o 0,=20,5+—% _(25,5-20,5) =21,3
ctia mau so liéu 1a 0

Khoang tr phan vi cia mau s liéu ghép nhom la: Bo =97

Cau 8. Thoi gian sir dung dién thoai trong mot ngay cta 30 sinh vién dugc ghi lai & bang sau (don vi:
phut).
Thoi gian [0;60) [60:120) [120;180) [180;240) [240;300)

(phut)

SO sinh vién | 2 7 7 10 4
Hay tim khoang tr phan vi ctia mau s6 liéu ghép nhom trén.

Loi giai
Goi Yo %22 %50 13 mlu sb lidu duge xép theo thr ty khong giam.
Ta co: o % e[0:60)x,, -, x, €[060:120): x,,, -+, x,, €[120:180) |
Xpqyey 2y, E[180:240): x,,, -+, x,, €[240:300)
1
s Fhs*x) 120;180

T phan vi thtr hai ctia mau s6 1iéu ghép nhéom la < . Do ™15 va "¢ thudc nhém [120;180) 1

tor phan vi

-
=120+ =
Q. 7

thir hai ciia mau so6 liéu ghép nhom la

10
-(247) 1200

{(180-120) = =]71,43.




, ~ : 12 .1, A, X Kqea , P \
T phan vi thir nhat ciia mau la ¥; €[60:120) . Do @6, tr phan vi thtr nhat ctia mau so liéu ghép nhom la

30

-2

- 750

0, :m}+4T (120- 60) =—= ~107,14

T phan vi thir ba ctia mau so lidu 1a -

nhom la

Khoang tir phan vi ctia mau s6 liéu ghép nhom la:

- s | ~ ,
% E[180,240) 1, 46, 1 phin vi thir ba cia miu s6 lidu ghép

3'30- (247+7)

0, =180+-% n {240- 180) =219

A, =111.86

Cau 9. Diém thi mon Toan (thang diém 100, diém dugc 1am tron dén 1) cta 60 thi sinh duoc cho mau s6

li¢u ghép nhém nhu sau:

Diém [0;9,5) [9.5:19.5) [19,5;29,5) [29,5:39.5) [39,5:49.5)

SO thisinh | 1 2 4 6 15

biém [49.5:59,5) [59.5:69,5) [69,5:79,5) [79.5:89.5) [89,5;99.5)

Sé thisinh | 12 10 6 3 1
Tinh khoang tir phan vi ctia mau s6 liéu ghép nhom

Loi giai
C mau la 7 =60
Goi M1>"22" > %0 13 diém thi mon Toén cua 60 thi sinh va gia st ddy nay da dugc sip xép theo thir
tur tang dan.
Xis + X4
Tt phén vi tht nhét 9 la 2 Do M5 va M6 déu thudc nhom [39.5:49.5) nan nhom nay
chita Ql‘ Do dé, P :5; as; =39,5; m s =13 .y kmy +m o+ m, =] 3; a; - as =10 VA ta co
00 13
0, =395+ 3 10 ~40,83
15
'r-‘lﬁ + x—‘lf)
T phan vi tht ba 9 13 2 Do ¥ va Y4 déu thudc nhom [59.5:69.5) an nhom nay
chita 0, Dodo, ? =T,a, =59,5m, :lﬂl; m, +m, +m, +m, +m,+m, =40.a, - a. =10 va ta co
3.00 40
0. =59,5+—2 10 =64.5
' 10
Khoang tir phan vi cia mau s liéu ghép nhom la: Ap =23.67
Cau 10. Két qua didu tra vé sb gio 1am thém trong mot tuan cia 100 sinh vién duoc cho ¢ biéu do bén.



S6 gi¢ lam thém trong mét tuan
cha sinh vién

E Y

Tim khoang t& phan vi ctia s6 liéu do.
Loi giai

Tir mau s6 liéu ghép nhom, ta co bang thong ké s6 gio lam thém trong mot tuan cta 100 sinh vién nhu
sau:

S6 gio lam thém | [2:4) [4;6) [6;8) [8;10) [10;12)
S6 gio lam thém | 3 5 7 9 11
dai dién

S sinh vién 12 20 37 21 10

C& mau 7 =100

TXLX o 1 X A 1A X , A s
2 10 ]a mau so liéu dugc xEp theo thir tyr khong gidm.

1
P X XLt X ;(Isu+xﬂ)
Tt phan vi thr hai ctia day s6 ligu 1" 72" 7w [3 =

2100

32
4 .

0, =6+ (8- 6) =~6,97

Do ¥s0 va %5t thupe nhém [6:8) nén

Loy

T phan vi thu nhat cua day s6 lidu Tt ey 2 .Do 25 va %z thuoc nhom [4:6) nén
1.100 1

_ 4 _

=4+ {6-4)=5.
o =4 0 {6- 4)=5,3

1
P YLt X _(x?i+x?n) X X [8'10

T phan vi thir ba ciia day so6 ligu "7 710 3 2 .Do 775 va 776 thudéc nhém L= ) nén

3100
0. :S+4T{IU—S}tS,5?

Khoang tr phan vi la AQ =3,27
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